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Doppelte Verneinung

1

Beispiele von falschen doppelten Verneinungen
Reduktion —50%. (Ausverkaufswerbung. Basel 6. 1. 2012) Gemeint ist wohl eine
Reduktion um +50%. Eine Reduktion um —50% wire eine Preiserh6hung um 50%.

Schrumpfen mit dem Faktor % (Geometrieskript) Gemeint ist eine Streckung mit

dem Faktor % . Ein Schrumpfen mit dem Faktor % ist dasselbe wie ein Strecken mit
dem Faktor 2.

Wenn einer das nicht darf, der nicht. (Original Schweizerdeutsch. B. am Radio iiber
H., 6. 1.2012) Gemeint ist wohl: Wenn einer das nicht darf, dann der.

2 Kommentar

Umgangssprachlich dient die doppelte Verneinung einer Verstirkung (Nachdoppeln)
der Verneinung. Es ist nicht die in der Schulalgebra gemeinte Formel ,,Minus mal Mi-
nus gleich Plus* gemeint.

3 Dreifache Verneinung (bayerische Verneinung)

Nein, ich trinke kein Bier nicht mehr. (alter Hut)



